
 

  
 
 

 
 
 
 
 

Koncom tohto mesiaca, resp. začiatkom júla, plánuje Európska komisia predstaviť návrh revízie 

smernice o platobných službách a zároveň navrhnúť novú legislatívnu úpravu mnohostranných 

výmenných poplatkov pri platbách kartou. Táto iniciatíva bola po prvý raz oficiálne načrtnutá v 

januári 2012 v Zelenej knihe pod názvom Smerom k integrovanému európskemu trhu s 

kartovými, internetovými a mobilnými platbami. Európska komisia v nej posudzovala súčasný 

stav v oblasti kartových, internetových a mobilných platieb v Európe a pomenovala viaceré 

prekážky plnej integrácie platobného trhu. Potreba zefektívnenia platobných služieb sa spomína 

ako jedno z kľúčových opatrení aj v Akte o jednotnom trhu II – Spoločne za nový rast.  

 

Mnohostranné výmenné poplatky, ako ich poznáme v súčasnosti, sú nevyhnutnou súčasťou 

univerzálneho platobného systému, ktorý využíva väčšina európskych spotrebiteľov 

a obchodníkov. Predstavujú nízku sumu, ktorú zúčtovacia banka obchodníka zaplatí banke držiteľa 

karty ako súčasť zrealizovanej elektronickej transakcie. Ide o poplatok na vyváženie prínosov a 

nákladov elektronickej platby, ktorého úlohou je zabezpečiť, aby sa každý účastník transakcie 

spravodlivo podieľal na nákladoch spojených so spracovaním a s ochranou kartových platieb. 

Nakoľko tento poplatok je zahrnutý v poplatku, ktorý obchodníci platia svojej zúčtovacej banke, 

zasadzujú sa práve oni za jeho obmedzenie či dokonca zakázanie. 

 

Európska komisia chce prijať legislatívne opatrenia zavádzajúce zvýšenú reguláciu, resp. 

harmonizáciu týchto poplatkov najneskôr do začiatku európskych volieb, ktoré sú plánované 

na máj 2014. Zdržanlivý postoj voči revízii smernice už vyjadrilo viacero členských štátov, vrátane 

Slovenskej republiky, ako aj podnikateľských či  spotrebiteľských organizácií. Okrem zlého 

načasovania sú Európskej komisii v súvislosti s avizovanou revíziou smernice vyčítané 

predovšetkým nezamýšľané celospoločenské riziká s negatívmi dopadmi nielen na spotrebiteľov, 

ale aj na samotných obchodníkov. Akákoľvek harmonizácia alebo rušenie súčasných poplatkov 

povedie k narušeniu prirodzenej hospodárskej súťaže, rovnakých podmienok na trhu a výpadku 

príjmov na strane bánk. To sa prejaví na znížení motivácie k inováciám, znížení bezpečnosti 

a následne na oslabení boja proti podvodom a čiernej ekonomike a slabšom výbere daní. Keďže 

banky si spomínaný výpadok príjmov budú kompenzovať zvyšovaním príjmov z iných zdrojov, 

podnikateľské subjekty môžu očakávať ďalšie zhoršovanie podnikateľského prostredia spojeného 

najmä so zníženou úrovňou dostupnosti úverov. 

 

Viac: http://ec.europa.eu/internal_market/payments/cim/index_en.htm 
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